



Lumea are nevoie de știință, știința are nevoie de femei

L'Oréal și UNESCO lansează cea de-a șaptea ediție a programului de burse naționale „Pentru femeile din știință”

București

2 Noiembrie 2015

UNESCO – L'Oréal lansează pentru al șaptelea an consecutiv programul de burse naționale „Pentru femeile din știință”. Programul, devenit deja o tradiție și în România, va oferi în continuare sprijin comunității științifice locale prin acordarea a două burse pentru tinere cercetătoare din aria Științelor Vieții și aria Științelor Fizice. Începând de astăzi, cercetătoarele din România sunt așteptate să aplice pentru aceste burse anuale private.

Programul de burse naționale UNESCO – L'Oréal „Pentru femeile din știință” se desfășoară în perioada noiembrie 2015 – mai 2016. Valoarea unei burse este de 42.000 lei, iar programul se adresează cercetătoarelor din România cu vârsta de maxim 35 de ani, care fie sunt doctorande, fie au obținut titlul științific de doctor și urmează un program de pregătire postuniversitară în cadrul unei instituții acreditate de învățământ superior din țară.

Dosarele de aplicație pot fi înscrise până la data de 20 februarie 2016 și urmează a fi evaluate de un juriu format din reprezentanți ai Comisiei Naționale a României pentru UNESCO și ai L'Oréal România, precum și din cercetători de renume din cadrul comunității științifice locale.

Fiecare bursă va constitui sursa de finanțare a unui proiect de cercetare derulat timp de zece luni, în cadrul unei instituții de cercetare din România. Proiectele selectate vor fi anunțate în luna mai 2016, în cadrul unei ceremonii de premiere a câștigătoarelor programului.

Programul se desfășoară în România în parteneriat cu Academia Română și Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică și Inovare.

Programul UNESCO - L'Oréal „Pentru femeile din știință”, la nivel global

În ultimii 17 ani, programul inițiat de UNESCO și L'Oréal susține, la nivel internațional, implicarea femeilor în domeniul științific, promovând talentele promițătoare.

Programul inițiat de UNESCO și Grupul L'Oréal se desfășoară pe trei nivele:

1. **premiile internaționale anuale**, acordate la nivel internațional, pentru 5 cercetătoare care au înregistrat rezultate remarcabile în domeniul cercetării (în valoare de 100.000 USD fiecare);
2. **bursele internaționale** acordate unui număr de 15 cercetătoare, în fiecare an, în urma înregistrării cercetătoarelor în program și selecției realizate de un juriu prestigios, format din laureați ai premiului Nobel;
3. **bursele naționale**, prin care țările în care Grupul L'Oréal își desfășoară activitatea recompensează, la nivel de țară, activitatea femeilor cercetător, în parteneriat cu UNESCO și alte instituții de prestigiu din țara respectivă. La aceste burse participă tinerele cercetătoare aflate în perioada doctoratului sau post-doctoratului.



Lumea are nevoie de știință, știința are nevoie de femei

Regulamentul programului și formularul de înscriere se găsesc pe site-ul Comisiei Naționale a României pentru UNESCO, la adresa: <http://www.cnr-unesco.ro>.

Contacte pentru presă

L'Oréal Romania

Mirela Nemțanu
Corporate Communication and Public Affairs Manager
mnemtanu@ro.loreal.com
0740 107 150

Programul UNESCO - L'Oréal „Pentru femeile din știință” la nivel internațional

Lansat în 1998 de L'Oréal și UNESCO, programul „Pentru femeile din știință” („For Women in Science”) a fost primul program prin care activitatea femeilor cercetător a fost recunoscută la nivel internațional, prin acordarea unor premii dedicate. Astăzi, premiile acordate la nivel internațional sunt doar un element al unui program mult mai amplu, care încurajează urmarea vocației în domeniul științei și recunoaște realizările profesionale ale femeilor cercetător din întreaga lume.

Din 1998, 82 de premii pentru excelență în domeniul cercetării au fost acordate la nivel internațional pentru femeile cercetător care au avut o contribuție excepțională la domeniul științei, devenind modele pentru tânăra generație. De asemenea, 240 cercetătoare au primit burse la nivel internațional (două dintre acestea fiind cercetătoare din România – Adriana Jalbă în 2003 și Dr. Elena Luminița Brădățan în 2004). La nivel național, programul „For Women in Science” se desfășoară în 108 de țări și a permis, până în prezent, unui număr de aproximativ 2000 de tinere să își continue activitatea de cercetare.

Compania L'Oréal, lider în industria frumuseții din lume, a sărbătorit recent centenarul - 100 de ani de când a început aventura frumuseții. Compania care la început avea un singur brand, înființată de un chimist vizionar, Eugène Schueller, a devenit, în timp, liderul mondial în industria frumuseții, datorită abordării științifice riguroase, ambiției de a cuceri piețele internaționale și căutării permanente a inovației și calității. Astăzi, compania are 32 de branduri la nivel mondial, prezente în toate lanțurile de distribuție (saloane de cosmetică, piețe de larg consum, lanțuri de lux, farmacii), cu origini culturale diverse.

Departamentul de cercetare și dezvoltare al grupului – care s-a bucurat în 2014 de un buget anual de 761 milioane de Euro și de mai mult de 3.700 de cercetători activi în 18 centre de cercetare și 15 centre de evaluare din întreaga lume – dezvoltă noi molecule și formule în domeniul îngrijirii părului și a pielii. L'Oréal nu face niciun compromis de la angajamentul său privind standardele ridicate de sănătate și de siguranța consumatorilor. Compania fabrică mai mult de 4,5 miliarde de produse în fiecare an; numai în 2014 a înregistrat 501 patente de cercetare științifică.

Comisia Națională a României pentru UNESCO a fost înființată în 1995 și este instituție publică în coordonarea Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului, asigurând legătura României cu UNESCO, în baza colaborării cu Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Culturii, Academiei Române și cu alte instituții și organisme centrale.



Lumea are nevoie de știință, știința are nevoie de femei

Comisia Națională pentru UNESCO are, conform Cartei Comisiilor Naționale pentru UNESCO, rol consultativ, prin acordarea de consultanță de specialitate guvernelor proprii și delegațiilor la Conferința Generală în domeniul UNESCO și al programelor sale; rol de legătură între Secretariatul UNESCO și structurile guvernamentale și neguvernamentale; rol de informare a UNESCO asupra obiectivelor și activităților naționale; rol participativ în elaborarea, implementarea și evaluarea programelor UNESCO. Misiunea CNR UNESCO este, pe de o parte, aceea de a focaliza programele UNESCO relevante în România, făcându-le repere ale dezvoltării socio – economice – durabile. Pe de altă parte, Comisia are rolul de a fructifica în planul activității globale a UNESCO valorile românești în domeniul educației și științei, precum și profunzimea și diversitatea culturală românească.

Academia Română este cel mai înalt for de știință și de cultură din România. A fost fondată la 1 aprilie 1866, sub denumirea de Societatea Literară Română, devenită în 1867 Societatea Academică Română, iar în 1879 Academia Română. Conform statutului, rolul principal al Academiei constă în cultivarea limbii și literaturii române, stabilirea normelor de ortografie obligatorii ale limbii române, studiarea istoriei naționale române și cercetarea în cele mai importante domenii științifice. Academia Română are 181 de membri activi aleși pe viață.

Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică și Inovare este instituție publică, aflată în subordinea Ministerului Educației și Cercetării, prin care acesta își realizează atribuțiile în domeniul cercetării. Autoritatea are misiunea de a asigura elaborarea, aplicarea, monitorizarea și evaluarea politicilor în domeniul cercetării-dezvoltării și inovării, în acord cu strategia și cu Programul de guvernare, în scopul de a fi asigurate, pe aceste baze, lărgirea patrimoniului național și internațional tehnologic și de inovare, dezvoltarea economică durabilă, accesul pe piața internă, europeană și pe piețe globale, realizarea societății informaționale bazate pe cunoaștere, satisfacerea nevoilor cetățeanului și creșterea calității vieții acestuia.